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 تاريخ الحصة :       /          /      قانون نيوتن الأول  /نوان الحصة : القوة ع

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 على الأرض فإنها لا تتحرك الا اذا قمت بالتأثير عليها   ذا رأيت كرة ساكنةا

و كذلك لو كانت متحركة لن تسكن حتى يؤثر عليها شيء قد تكون انت او تصطدم بحائط  او تتوقف بسبب  

   الاحتكاك بالأرض  ,, ان المؤثر الذي يحرك القوة او يسكنها يسمى ) القوة (
َّذي   :القْوَُّة     .يعَْمَلُ عَلى تغَْييرِ الحْالةَِ الحْرَكَِيَّة لِأيِّ جِسْم  المُْؤَثِّرُ ال

 الحالة الحركية : حركة الجسم او سكونه  
 ) اي تحدد بمقدار و اتجاه ( ويمكن تمثيلها بسهم كباقي الكميات المتجهة القوة كمية متجهة 

 نسبة الى العالم نيوتن   Nتقاس القوة بوحدة نيوتن  

   : قوانين نيوتن

الجسمُ يظلُّ على حالتهِِ منْ حيثُ السكونُ أوِ الحركةُ بسرعة  ثابتة  ":   ول لنيوتنالقانون الأ

ِّرْ فيهِ قوَُّةٌ خارجيةٌ محصلةٌ تغُيِّرُ حالتهَُ الحركيةَ   ."مقداراً واتجاهًا ما لمْ تؤُث

    نستنتج من القانون الاول ما يلي : 

 مقداراً ثابتة   بسرعة   والجسمِ المُتحرِّكِ  الساكنِ,  الجسمِ   منَ  كل    في  المُؤثِّرةُ  المحصلةُ  القوَُّةُ  -1

 :متزناً يكون الجسم لذا   ,صفرًا   تساوي  واتجاهًا,

 

 

 

 

 

 

ٌ  أوْ  عاجزٌ, الجسمُ  -2 َّبُ  الحالةِ   هذهِ   تغييرَ   نفسِهِ,وإنَّ   تلقاءِ  منْ  الحركيةِ   حالتهِِ   تغييرِ  عنْ  قاصر   تأثيرَ  يتطل

 (    متنح)  الجسمِ  في  محصلة   قوَُّة  

   ** لذلك يسمى قانون نيوتن الاول بقانون القصور الذاتي **

  مُتحرِّكاً أوْ  ساكناً الجسمُ  كانَ   فإذا حالتهِِ الحركيةِ؛ في تغيير   لأيِّ  الجسمِ  ممانعةُ الذاتي :    القصورُ 

,  مُتَّجِهة   بسرعة   هُ يظلُّ  ثابتة 
َّ ِّرْ  لمْ  ما حالتهِِ   على فإن  .محصلةٌ  قوَُّةٌ  فيهِ  تؤُث

 امثلة حياتية على القصور الذاتي :  

  اليسارِ   أوِ  اليمينِ   إلى وميلانهِِمْ   فجأةً, حافلةِ المدرسةِ  توقُّفِ  عندَ  الأمامِ  إلى والطلبةِ  السائقِ   اندفاعِ  -1

 الحل            استخدام حزام الأمان  ,  اتجاهِ سرعتهِ   تغييرِ  عندَ 

لةَِ   الصناديقِ   اندفاعِ  -2  ( الأمامِ   إلى بتسارع   انطلاقِها  عندَ ) إلى الأمامِ  أوْ ( الخلفِ   إلى شاحنة   على المُحمَّ

 تثبيت حمولة الشاحنات و ربطها             الحل   ,  )المُفاجِئِ   توقُّفِها أوْ 

 

 

 

  



 

 

َّك في الفضاءِ الخارجيِّ ورَمَيْتُ جسمًا, فهذا الجسمُ سيبقى يتحرَّكُ إلى الأبدِ بالسرعة نفسِها  تخيَّلُ أن

ِّجاهِ نفسِهِ  التي رمَيْتهُُ   بها وبالات

ِّجاهِهلماذا ؟    الانه لا يوجد قوة احتكاك تؤدّي إلى توََقُّفِها أو تغَييرِ ات

قوّةِ  عادةً للتوقُّفِ ولا تبقى بالسرعةِ والاتجّاهِ نفسَيْهِما ؛ لوجودِ  أمّا على سطحِ الأرضِ فتميلُ الأجسامُ 

ِّرُ في الأجسامِ  ةَ الخارجيَّةَ التي تؤث ِّجاهِها الاحتكاكِ التي تعَُدُّ القوَّ  .وتؤدّي إلى توََقُّفِها أو تغَييرِ ات

 

 

 

 

 

 

 

اه نفسه, وهذا يؤدي إلى عند التوقف المفاجيء للطاولة تبقى سرعة السيارة في الاتج

 )الحركة عن سطح الطاولة على الرغم من توقُّف الطاولة عن سقوط السيارة

  : مقاومة الجسم للتغير في حركته  لقصور الذاتيوهذا يسمى بــــا



 

 

 قانون نيوتن الأول : مسائل الحل على 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           b .يجب تحليل ,                 ن  إبما ان الصندوق متزن فF1   ) تذكر المتجه المايل مزع ووزع ( 

            F1x= 100 cos 37      F1y= 100 sin 37       

            F1x=80                     F1y= 60                  

   xمش لاشي يعني بس لانه المجهول عالـ  xشعلنا عال  yما الناش باللي على ال

   هون فش اتجاه لانه المحصلة صفر  ) عكس بعض اطرح والاتجاه مع الاكبر ( تذكر   

 

                                             F3-F1X 

   0 = F3 – 80                                              

F3 = 80 ,  x-                                              

 -------------------------------------------------------------------------------- 

QUIZ   :    جد مقدار  اذا علمت ان الجسم متزن 

  F 2أ ( 

 F4ب( 

 

 

 

 

 

َّما  .الحركيةِ  حالتهِِ  لتغييرِ  محصلة  أكبرَ  قوَُّة   تأثيرُ  ولزَمَ   قصورهُُ, زادَ  الجسمِ  كتلةُ   زادَتْ  ملاحظة : كل

 

F1= 20 N  

F3= 10 N  

F2  

F4  



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

   بس مجهولة F2 و F1 اولا : قبل م نبلش الحل , نحلل المتجهات المايلة  

F1x = 36 cos 37              F1x = 28.8 

F1y = 36 sin 37              F1y = 21.7     

F2X = F2 COS 53       F2X = F2 ( 0.6)  

F2y = F2 sin 53        F2y= F2 (0.8 )       

 انيا : بما ان الجسم متزن فإن  ث

    Fxنبدأ بـ 

F2x – F1X = 0  

F2X(0.6) – 28.8 = 0 

F2X(0.6) = 28.8  

F2X = 
28.8

0.6
      F2X= 48 N ,x-     

   Fy الان نبدأ بـ

F2y – F3 = 0  

F2y(0.8) – 60 = 0 

F2y(0.8) = 60         

F2y = 
60

0.8
      F2y= 75 N , y +  

 مفرطة بس السؤال طالبها مش محللة   F2لاحظ عزيزي الطالب اننا هون اوجدنا  

 فيثاغورس وخاصرته يعني هون بدنا نرجعها للاصل بمساعدة عمك 

                                 𝐹2 =  √752 + 482    

                                                     𝐹2 =  √4929    

𝐹2 ≈  70   𝑁                                                                

 

 

 
  127 = 53-180او          شمال الغرب   53اتجاها بقدر احكي                                                

48 

75 



 

 تاريخ الحصة :       /          /        نوان الحصة : مراجعة الدرسع

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 لماذا يشترطُ قانونُ السيرِ ربطَ حزامِ الأمانِ عندَ ركوبِ السيارةِ؟الفكرةُ الرئيسةُ:     -  1 

- ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -----------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------ 

 مُحرِّكِها    دفعِ  قوَُّةُ  كانتَْ   إذا. مستقيم   أفقي   طريق   على واتجاهًا  مقداراً ثابتة    بسرعة   سيارةٌ   تتحرَّكُ  أحلل :   – 2

  ( 6000 N)  اتجاهُها؟  ما السيارةِ؟  في  المُؤثِّرةِ  المعيقةِ  القوَُّةِ  مقدارُ  فما 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ----------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------- 

  



 

 تاريخ الحصة :       /          /      نوان الحصة : القانون الثاني لنيوتن ع

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   لنيوتن العلاقة بين القوة و الحركة . نيصف القانون الثاي

 فيهِ, المُؤثِّرةِ  المحصلةِ  القوَُّةِ  معَ  طرديًّا الجسمِ  تسارعُ  يتناسبُ "ون : ص القانن

 ."كتلتهِِ  معَ  عكسيًّا ويتناسبُ 

( ديا ) البسط رط, مثلا ة صيغ رياضيلات ذكر : عند استنباط القانون من نص القاعدة يكون للدلات

 عكسيا ) المقام ( 

     ×= القوة التسارع 
1

 الكتلة 
  

 ـ الكتلة  ( من خلال ضرب طرفي المعادلة بحالها لف ) بطرنضع القوة موضوعا للقانون 

 مد  نعت   تلة الك × قوة = التسارع ال

Force = acceleration × mass 

F = m × a                      

 مقدارهُُ  تسارعًا لإكسابهِِ  kg 1كتلتهُُ  جسم   في بها التأثيرُ  يلَزمُ  التي المحصلةِ  القوَُّةِ  مقدارُ  هو"يوتن : ن

     2m /s  1    اتجاهِها في"  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

  



 
  

 

  



 

 تاريخ الحصة :       /          /      لنيوتن  لث نوان الحصة : القانون الثاع

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ِّرُ  التي القوَُّةَ  فإنَّ  ,B و A جسمان تفاعلَ  إذا"قانون : ص الن  (B ) الجسمِ  في (A ) الجسمُ  هاب يؤُث

ِّرُ  التي القوَُّةَ  تساوي اكِسُها المقدارُ, حيثُ  منْ  (A ) الجسمِ  في (B ) الجسمُ  بها يؤُث   ."الاتجاهِ  في وتعُ

 له بالاتجاه  س له بالمقدار ومعاك يغة اخرى قديمة : لكل فعل رد فعل مساو  ص

  أو القوى المتبادلةد الفعل لث لنيوتن بقانون الفعل و ر يسمى القانون الثا

 تن الثالث :  ون نيوقانلة حياتية على امث

 يندفعُ  بينما  ,()فعل  اليسارِ  إلى  فوَُّهتهِِ  منْ  الهواءُ  يندفعُ  الشكل  في  كما  منفوخ   بالون   إفلاتِ  عندَ  -1

 ) رد فعل ( اليمين  إلى( المعاكس الاتجاه  في  البالون

 

 

 

 

 

 

 الشماليِّ  القطبِ  تقريبِ   عندَ   مجال   بقوَُّةِ  يدفعُهُ  أوْ  الآخرَ, يسحبُ  منهُْما كلًّ   فإنَّ  مغناطيسيْنِ, تقريبِ   عندَ  -2

 أنَّ   الشكلِ  هذا  منْ  يلُاحظَُ  ,  لنيوتن  الثالثِ  القانونِ  إلى استنادًا آخرَ   لمغناطيس   الجنوبيِّ  القطبِ  إلى لمغناطيس  

 ()فعل (B )   للمغناطيسِ  الجنوبيِّ  القطبِ  في  ( FAB ) ذبُ  تجا  بقوَُّةِ  يؤُثِّرُ  (A ) للمغناطيسِ   الشماليَّ  القطبَ 

 الشماليِّ  القطبِ  في ( FBA ) تجاذبُ   بقوَُّةِ  - نفسِها اللحظةِ  في  –  يؤُثِّرُ  (B ) للمغناطيسِ   الجنوبيَّ  القطبَ  وأنَّ 

 الاتجاهِ  في  وتتعاكسانِ  المقدارِ, في  تتساويانِ   القوَُّتيْنِ  هاتيْنِ  وأنَّ  ) رد فعل (  (  (A للمغناطيسِ 

   

 

 

 

 
  في  تلامُسِ   بقوَُّةِ  الجدارُ  ويؤُثِّرُ  )فعل(الجدارِ  في  تلامُس   بقوَُّةِ  يؤُثِّرُ  جسمي فإنَّ  الجدرانِ, أحدِ  إلى أستندُ  عندما -3

 ( عل ) رد ف جسمي

 (  ---------)  عكس الغازات التي تدفعه اتجاهها للأسفل  (--------)  اندفاع الصاروخ للأعلى  -4

 

 

 

 خطاء قد تخطر لك عند دراسة قانون نيوتن : ا 

 بما انه القوتان متساويتان و عكس الاتجاه لماذا لا يلغيان بعضهما وتصبح قوى متزنة ؟    قد يخطر لك ..    -1

تلغي القوتان بعضهما اذا كان تأثيرهما على نفس الجسم , اما بقانون نيوتن الثالث فاننا نتحدث عن  : صَحصِْح 

   , مثلا انا ادفع الجدار  لكن الجدار يدفعني انا  جسمين مختلفين 

 

   متزامنانالفعل وستااااز ( الفعل ورد  يا ا ميصحش  دث اولا ثم يحدث رد الفعل ) لئا قد يخطر لك ان الفعل يح  -2

 ..    معًا وتختفيانِ  معًا, تنشأانِ  إذْ 

 

 

 

 



 
 ازواجه ( لكن القوى دائما تأتي بصورة قوة مفردة بالطبيعة ) فعل لوحده او رد فعل لوحدقد يخطر لك انه يوجد  -3

َّهُ  للكرةِ, اللاعبِ  قَدمِ   ملامسةِ  عندَ  :  مثلا حِ   الاتجاهِ  في ( FAB ) بقوَُّة   فيها يؤُثِّرُ  فإن   اللحظةِ   وفي. الشكلِ  في  المُوضَّ

َّها  ( FAB ) للقوّةِ  المقدارِ  في  مساويةً  تكونُ  ( FBA ) بقوَُّة   اللاعبِ  قدَمِ  في الكرةُ  تؤُثِّرُ  نفسِها,   في  لها  معاكسةٌ  لكن

  باسمِ  أيضًا  القوَُّتانِ  هاتانِ  تعُرَفُ . الاتجاهِ 
ِ
 تبادَلِ المُ  التأثيرِ  زوجيَ

 

 

 

 

 السالب يعني عكس الاتجاه                                          

 

 هذا خطأ   ة و يكن الفعل قوة كهربائية مثلا ويقابلها رد فعل قوة مغناطيسين  نه ممكقد يخطر لك ا -4

 ) لهما نفس الطبيعة ( انسان متجالفعل ورد الفعل  

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 عدة قوة سنحللها    وفيهِ .  أفقي    طاولة    سطحِ   على   يتزنُ  كتاباً شكل  يمثل ال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------------------------- 

 وى المتبادلة خصائص القمن الآخر ..

 أزواج  صورةِ  في  توجدُ  الطبيعةِ   في  القوى -1

 مُتزامِنان  الفعلِ  وردُّ  الفعلُ  -2

 مختلفيْن جسميْنِ   في  يؤُثِّرانِ  الفعلِ   وردُّ  الفعلُ  -3

  مُتجانسِان  الفعل وردُّ  الفعل -4

FTB = - FBT  

 حيث 

 FTB    أعلى   إلى  الكتابِ  في   بقوَُّة    طاولةِ   سطحُ ير  تأث 

FBT   ُأسفلَ  إلى  الطاولةِ  سطحِ   في   بقوَُّة    الكتابُ   وزن  

   القوَُّتانِ   هاتانِ   تمُثِّلُ 
ِ
  الفعلُ, )  المُتبادَلِ  التأثيرِ   زوجيَ

ِّرانِ   (  الفعلِ  وردُّ    وتنشأانِ   مختلفيْنِ,   جسميْنِ   في  تؤُث

 معًا   وتختفيانِ   معًا, 

 

 FEB = - FBE  

 حيث 

 FEB    ُِّر    أسفلَ  إلى  الكتابِ   في  جذب   بقوَُّةِ   الأرضُ   تؤُث

FBE   ُِّرُ يؤ   أعلى   إلى الأرضِ   في  جذب   بقوَُّةِ   الكتابُ   ث

   القوَُّتانِ   هاتانِ   تمُثِّلُ 
ِ
  الفعلُ, )  المُتبادَلِ  التأثيرِ   زوجيَ

ِّرانِ   (  الفعلِ  وردُّ    وتنشأانِ   مختلفيْنِ,   جسميْنِ   في  تؤُث

 معًا   وتختفيانِ   معًا, 

 

 

ةُ   تمُثِّلُ   لا  ةُ  ( FTB ) القوَُّ   ( FEB ) والقوَُّ
ْ
,   تأثير    زوجيَ  مُتبادَل 

َّهُما   منْ   بالرغمِ    المقدارِ,   في   متساويتانِ   - المثالِ   هذا   في   -   أن

َّهُما   الاتجاهِ؛   في   ومتعاكستانِ   .نفسِهِ   الجسمِ   في   تؤُثِّرانِ   لأن

 



 

 تاريخ الحصة :       /          /      مراجعة الحصة نوان الحصة : ع

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

؟  أيِّ  تسارعُ  يعتمدُ  علامَ :  الرئيسةُ   الفكرةُ  . 1  الطبيعةِ؟  في منفردةٌ  قوَُّةٌ  توجدَ  أنْ  يمُكِنُ  هلْ  جسم 

----------------------------- -------------------------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ِّفُ  2 .  صن
ُ
دُ  يأتي, ممّا زوج   لكلِّ :    أ حدِّ

ُ
 :أكبرُ  الذاتيُّ  قصورهُُ  أيُّهُما  أ

 .a.  ٌوشاحنةٌ  صغيرةٌ, سيارة.   ------------------------------------ --------- 

. b.  ُكرة ,  ------------------------------------------  .طاولة    تنسِ  وكرةُ  قدم 

. c.  ُكرة  ,  ------------------------------------  .نفسُها  الكتلةُ  هُمال  وحجرٌ  تنس 

 

  أرض   على اليمينِ  جهةَ  ( m/s2 2 ) بمقدارِ  فتسارعَتْ ,  ( kg 40 ) كتلتهُا  تسوُّق    عربةَ  زيدٌ  دفعَ :  المُتغيِّراتِ   أستخدمُ   3.

 .   ملساء أفقية  

 a.  ُدُ  ثمَّ  العربةِ, في  المُؤثِّرةِ  المحصلةِ  القوَُّةِ  مقدارَ   أحسِب حدِّ
ُ
 .اتجاهَها  أ

----------------------------------------- -------------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 b.  َ  .نفسُها  السابقةُ  المحصلةُ  القوَُّةُ  فيها  أثَّرتَْ  وقدْ , ( kg 60 ) كتلتهُا  ثانية    عربة   تسارعَ   جِدُ أ

 -------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------ ------------------------------ 

 c.  ُالأولى  العربةِ  تسارعِ   نفسَ  لإكسابهِا  الثانيةِ  العربةِ  في تأثيرهُا  يلَزمُ  التي المحصلةِ  القوَُّةِ  مقدارَ  أجَِد. 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------- -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

d.  
ُ
  بينَ  قارنُِ أ

ِ
 أستنتج؟ُ  ماذا .)c ( والفرعِ  ,)a ( الفرعِ  في  المحصلةِ  القوَُّةِ  مقداريَ

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

رُ :    الابتكاري   التفكيرُ  .4 
ِّ
فك
ُ
ثْبِتُ   تجربة    في أ

ُ
  ومتعاكستانِ  المقدارِ, في  متساويتانِ  الفعلِ  ردِّ  وقوَُّةَ  الفعلِ  قوَُّةَ  أنَّ   فيها أ

 .الاتجاهِ  في

  



 

 تاريخ الحصة :       /          /      وحدةمراجعة ال نوان الحصة : ع
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